

# Избирательные участки в полной готовности

ПАРТИЯ постоянно, целенаправленно работает над развитием социалистической демократии, которая служит прежде всего средством вовлечения миллионов трудящихся в процесс сознательного исторического творчества, в управление делами общества и государства.

Эти слова, произнесенные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в докладе на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, полно и глубоко раскрывают суть вещей — это власть народа и для народа, это власть, обеспечивающая вопросы жизни общества, участвовать в выработке внутренней и внешней политики государства.

Выборы в Советы, сама подготовка к ним являются не только убедительной демонстрацией торжества социалистической демократии, но и важным этапом ее развития.

Характерно, что избирательная кампания в нашей стране всегда проходит в обстановке подъема трудовой и политической активности граждан. В честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, в ответ на Обращение ЦК КПСС к избирателям советские люди стремятся приумножить свой вклад в досрочное завершение пятилетки. Они изыскивают и приводят в действие новые резервы, укрепляют режим экономики, совершенствуют управление производством, внедряют научную организацию труда. Что это, как не процесс сознательного исторического творчества, как не проявление глубокой заинтересованности людей в росте общественного богатства, в укреплении экономического могущества государства.

Непосредственное участие многих тысяч советских людей в работе органов власти и управления, в деятельности комитетов и групп народного контроля, в рабкоровском движении свидетельствует о стремлении самых широких слоев трудящихся добиваться повышения эффективности производства, улучшения деятельности Советов, всех органов государственной власти. В этих и многих других проявлениях инициативы, в высокой общественной активности граждан проявляется чувство хозяина по отношению к своему предприятию, району, городу, к своей великой социалистической Родине. Этим чувством диктуются и те критические замечания в адрес Советов, подведомственных им организаций, те предложения и пожелания, которые высказывают избиратели. Их замечания и предложения обязательно должны быть учтены.

Партийные организации, проводя предвыборную агитацию, стремятся возможно полнее рассказать избирателям о работе Советов, их исполнительных органов, депутатов, о том, что сделано за время, истекшее после прошлых выборов, как выполняются наказы избирателей. Большой интерес у слушателей вызывают лекции, доклады об успехах советской экономики, науки, культуры, беседы с руководителями партийными, советскими и хозяйственными работниками, отчеты руководителей местных органов власти.

Сейчас по всей стране проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты. Эти встречи имеют огромное воспитательное значение, позволяют трудящимся глубже познакомиться с трудовой и общественной деятельностью кандидата, полнее почувствовать демократизм нашей избирательной системы. Обстановка приподнятости и единодушия, в которой проходят встречи, показывает, сколь велика сплоченность народа вокруг партии, служит яркой демонстрацией твердой воли избирателей отдать свои голоса представителям нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

До выборов осталось три дня. Окружная избирательная комиссия проконтролировала выполнение мероприятий, разработанных в период подготовки. Агитаторы проводят сейчас последние беседы на избирательных участках. Такие беседы проходят не только по месту жительства, но и в цехах, и отдельных предприятиях.

Сейчас закончились последние приготовления на избирательных участках: завезено необходимое оборудование, сделаны кабины. Члены избирательных комиссий еще и еще раз проверяют списки, документацию и т. д., продолжается работа с молодыми избирателями.

Избирательные участки сейчас в полной готовности. Все усилия направлены на то, чтобы успешно провести выборы в Верховный Совет СССР.

## Привет победителям зонального конкурса!

7 июня в одном из городов области состоялись зональные соревнования за звание «Лучший молодой рабочий». Честь нашего города защищала и группа молодых рабочих предприятий.

8 городов области послали на соревнования своих лучших токарей, фрезеровщиков, слесарей.

Звание «Лучший токарь зоны» завоевал Анатолий Чинков из цеха № 18.

Звание «Лучший фрезеровщик зоны» завоевал Александр Шляпин из цеха № 1.

Слесарь цеха № 42 Виктор Елизаров занял второе место. Победители зонального конкурса будут продолжать борьбу за звание чемпионов области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 22

(753)

Четверг, 11 июня 1970 года

Цена 1 коп.



Ударник коммунистического труда гальваник цеха № 13 Валентина Николаевна Звягина. Она по праву считается мастером своего дела и пользуется большим авторитетом в коллективе как профсоюзный активист.

Портрет В. Н. Звягиной украшает аллею трудовой славы предприятия.

## КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЙ

Подходит к концу второй квартал года. Подведены итоги за третью декаду мая.

По первой группе цехов первое место завоевал коллектив цеха № 19.

Второе место присуждено коллективу цеха № 30. Третье место заняли коллективы цехов №№ 4 и 8.

Хорошая работа отмечена цехами №№ 3, 6, 9, 20, 40, 41.

По второй группе на втором месте — коллектив цеха № 24. Хорошо работали в третьей декаде коллективы цехов № 25 и транспортного.

Среди отделов высокие показатели у коллектива участка № 29, завоевавшего первенство. На втором месте — коллектив отдела, где начальником т. Логвиненко. Хорошая работа отмечена отделам № 65, сварки и ЦИЛ.

Коллективам цехов №№ 1, 11, 17 указано за невыполнение плана по рационализации и изобретательству и за слабую воспитательную работу, вследствие чего совершены нарушения общественного порядка рабочим т. Богомоловым (цех № 1) и мастерами тт. Лыковым и Кутузовым (цех № 11).

Коллективу цеха № 42 указано за невыполнение сроков сдачи продукции и за нарушения общественного порядка, совершенные тт. Пучковым и Шпаковым.

Указано и коллективам цехов №№ 18, 21 за невыполнение приказа по технической части, а участку связи — за некачественную работу и одно нарушение общественного порядка.

За нарушение общественного порядка, совершенные тт. Каичиновым, Валиковым, Фефеловым указано коллективам цехов №№ 12, 14, 31.

Неудовлетворительной признана работа ОТС за грубое нарушение правил хранения резины и необеспечение производства материалами по дефициту.

Из-за производственных травм, полученных рабочими тт. Карпинским (цех № 2), Куликовой (цех № 16), Жженовым (цех № 10), Юрековым (цех № 21), коллективам отмечен «шеуд».

Неудовлетворительная работа отмечена цехам №№ 15 и 22 из-за прогулов, совершенных тт. Груздевым, Жевайкиным, кроме того, в цехе № 22 не выполнен приказ по технической части.

## ПОЮТ ПИОНЕРСКИЕ ГОРНЫ

В самых живописных уголках нашей страны в эти дни взметнулись пионерские флаги. Более двух миллионов школьников уже выехали в пионерские лагеря. А всего профсоюзные организации за лето отправят на отдых около 8 миллионов ребят. Это на миллион больше, чем в прошлом году.

3 ИЮНЯ пионерский автопоезд отправился в загородный лагерь «Дружба». 280 мальчишек и девчонок, целая пионерская республика, со своим красным знаменем, со своими командирами и вожатыми будет целый месяц жить в живописном сосновом лесу на берегу реки. И сейчас стоят первые дни этой славной поры пионерского лета.

5 мая в «Дружбе» состоялся первый пионерский праздник — торжественное открытие лагеря и первой смены. В этот день в гости к пионерам приехали председатель профкома Е. П. Рябиков, зам. секретаря комитета ВЛКСМ С. Колгин, поздравившие детей с успешным окончанием учебного года, пожелавшие им радостного, счастливого отпуска.

Каждый пионерский отряд сейчас живет интересной насыщенной жизнью: спортивные соревнования, концерты художественной самодеятельности, подготовка к праздникам и туристским походам.

ДОЛОГ путь в пионерский лагерь «Радуга». За это время 30 мальчиков и девочек, дети работников нашего предприятия,

успевают сдружиться и спеть не одну песню.

Наша группа приехала в лагерь на рассвете. И сразу же дети устремились к морю. Для многих это была первая встреча с самым синим и ласковым, теплым Черным морем.

Прошло всего несколько часов, и наши дети успели уже подружиться с другими юными хозяевами «Радуги», освоиться на незнакомом месте, почувствовать себя как дома.

Сейчас здесь пышно и ярко цветут розы, море спокойно и ласково — одним словом, все располагают к хорошему отпуску, к радости и веселью, — делится своими впечатлениями зам. председателя профкома З. В. Занкина, сопровождавшая наших детей в «Радугу» и только что вернувшаяся домой. — В первые же дни многие ребята успели загореть. Вечером они часто собираются попеть песни, подготовиться к лагерному празднику.

НЕ БУДЕТ скучно и тем, кто в июне остается в городе. Для них 9 июня на базе школы № 5 открылся городской пионерский лагерь, принявший 105 детей. Здесь отрядами и группами руководят опытные педагоги. В плане работы городского лагеря — экскурсии, спортивные состязания, чтение интересных книг, разучивание новых песен и танцев, подготовка к концертам художественной самодеятельности, интересные поездки.

Горны поют веселые песни пионерского лета!

# Народный контроль в действии

С 1 мая по декабрь 1970 года по постановлению городского комитета народного контроля проводится смотр работы групп и постов. Обсуждению текущих, назревших вопросов был посвящен семинар народных контролеров, состоявшийся 27 мая.

Председатель группы народного контроля П. В. Максимов познакомил аудиторию с положением о смотре, осветил ряд организационных вопросов.

Затем выступил заместитель руководителя предприятия А. А.

Ананьев. Он призвал народных контролеров активнее участвовать в деле экономии и бережливости. В его докладе приведены многочисленные примеры из жизни нашего коллектива.

Поделились своим опытом председатели цеховых постов: тт. Копылов (цех № 1), Беляев (цех № 20), Гомазов (цех № 15). Дозорные народа в своих коллективах пользуются большим авторитетом. К ним постоянно обращаются с массой различных вопросов, которые они успешно и своевременно разрешают.

Перед народными дозорными нашего предприятия стоит сейчас почетная и важная задача — активизировать работу по выполнению мероприятий, по внедрению предложений, высказанных в ходе обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Большинство групп народного контроля уже активно включились в эту работу по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии в народном хозяйстве.

## Экономить в большом и малом

В феврале 1970 г. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились к партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям, к трудящимся Советского Союза с Письмом «Об улучшении использования резервов производства и усиление режима экономии в народном хозяйстве». Это документ большого политического и хозяйственного значения. Письмо направляет внимание трудящихся на решение важнейших экономических задач, успешное выполнение пятилетнего плана. Оно вызвало новый подъем творческой инициативы широких масс рабочих, колхозников и служащих.

Многомиллионная армия народных контролеров призвана активно включиться в общую борьбу трудящихся за более полное использование резервов производства и усиление режима экономии в народном хозяйстве. Широкая сеть органов народного контроля практически охватывает все участки народного хозяйства. Ими накоплен значительный опыт осуществления контроля за бережливым и экономным расходованием сырья, материалов, денежных средств и рабочего времени. При активном участии народных контролеров сэкономлено большое количество электрической и тепловой энергии, топлива, металла, строительных и других материалов.

Используя опыт борьбы с бесхозяйственностью и расточительством, комитеты, группы и посты народного контроля обязаны устроить свою энергию по оказанию помощи партийным, советским и хозяйственным организациям в изыскании возможностей для дальнейшего повышения эффективности производства и его интенсификации, более рационального расходования материальных ресурсов и денежных средств. Почетная обязанность всех групп и постов народного контроля, каждого народного контролера, где бы ни работал: в цехе, бригаде, на участке, строительном объекте — добиваться экономии и бережливости и в большом, и в малом.

Комитеты, группы и посты народного контроля должны добиваться экономии, бережливости на всех участках производства и прежде всего в расходовании электрической и тепловой энергии, топлива, металла, леса, цемента и др. строительных материалов.

По вопросам, связанным с использованием резервов производства, экономией и бережливостью, необходимо систематически проводить проверки, рейды, смотры, осуществлять эту работу в тесном контакте с постоянными комиссиями Советов депутатов трудящихся, профсоюзовыми и комсомольскими организациями. Группы народного контроля должны установить строгий учет эффективности проводимых проверок, добиваться, чтобы их результаты выражались в рублях, киловатт-часах сбереженной электроэнергии, килограммах топлива, металла, сырья и т. д.

Итоги проверок надо делать достоянием коллективов трудающихся, вносить ценные и заслуживающие внимания предложения на рассмотрение администрации и в партийные организации.

При гигантских масштабах производства и строительства и в целом материальной базы в нашей необъятной стране, расходуются огромные материальные и денежные ресурсы, причем их расход из года в год значительно растет, вот почему роль органов народного контроля должна также из года в год возрастать. Взять, например, такую величину как 1 процент. Сама по себе величина небольшая, но если рассматривать ее с точки зрения масштаба страны, то эта величина выливается в огромные тонны металла, руды и т. д. Вот, например, что дает 1 процент экономии от ежегодного расходования проката — 990 тыс. т., нефти — 3500 тыс. т., стали — 1290; угля — 6750; цемента — 1000; электроэнергии 8,5 млрд. и т. д. Если снизить себестоимость всей выпускаемой продукции тоже на 1 процент, то на эти средства можно было бы построить 3 крупных металлургических комбината. Ну, а если снизить на 1 процент брак, то за счет сэкономленных средств можно было бы построить примерно такой же город, как наш. Вот почему наша партия и правительство обращаются с призывом к народу об экономии как в большом, так и в малом.

В первом квартале 1970 года у нас, на нашем предприятии имелось ненужного и излишнего оборудования на 259 тыс. рублей. Потери от брака только в первом квартале составили 8 тыс. рублей. Особенно велики они в цехах №№ 1, 11, 19, 31, 12.

В процессе ревизий, проведенных только в этом году, вскрыты

надо решительно выступать против любых проявлений бесхозяйственности, расточительства, против всякого рода излишеств в расходовании материальных ресурсов и денежных средств. Надо смелее пресекать малейшие нарушения государственной дисциплины, повысить требовательность к тем, кто в результате безответственности, халатности, нерадивого отношения к народному добру наносит ущерб государству, надо усилить воздействие на них как путем товарищеской критики, обсуждения неправильных действий, так и посредством привлечения к строгой ответственности.

А. АНАНЬЕВ,  
зам. руководителя предприятия.

Министерство связи СССР осуществляет работы по автоматизации обработки телеграмм. Специальное оборудование обеспечивает автоматизированную передачу индексированных телеграмм непосредственно в предприятии связи, производящие доставку, минуя промежуточные этапы трудоемкой ручной обработки, что ускоряет продвижение телеграмм и уменьшает трудовые затраты.

Просьба к отправителям телеграфной корреспонденции в целях быстрой передачи и доставки отправляемых телеграмм ставить индексы городских отделений.

Для сведения сообщаем, что плата за указание в телеграммах индексов и номеров отделений связи не взимается.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГУС.

### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

11—15 июня

Новый цветной художественный фильм «Да здравствует любовь» (Индия). Две серии в одном се-

анс. Начало сеансов в 15, 18 и 21 час.

17—22 июня

Новый цветной широкоэкраный фильм «Черный тюльпан» (Франция). Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

## Слова от самого сердца

Большая роль в воспитании ребенка наравне с семьей принадлежит и школе. Все знают, какой огромный труд затрачивают учителя, чтобы обучить, воспитать и вырастить достойных людей.

Много добрых слов хочется сказать в адрес Марии Михайловны Астаховой учительницы 3 класса «А» школы № 10. Терпеливо, настойчиво учит она детей писать, читать. Старается пробудить интерес к знаниям, пытливость, любознательность, смекалку. Приобщаются дети и к труду, приобретая необходимые умения и навыки.

Много внимания и времени уделяет Мария Михайловна воспитанию и небезрезультатно. Каждый ребенок у нее в поле зрения. Она заметит все изменения в нем и примет меры: один неправильно решает примеры — значит не понял, надо помочь; другой делает успехи — необходимо похвалить, а кто-то стал небрежно выпол-

нять домашние задания — нужно связаться с родителями, выяснить в чем дело.

Работает Мария Михайловна в тесном контакте с родителями. Мы знаем о каждом шаге своего ребенка в школе. Вместе с родителями Мария Михайловна продумывает и принимает решение, как поступить в том или ином случае. Вот почему ее воспитанников легко отличить от других. Ребята аккуратные, дисциплинированные, отзывчивые. Чувствуется, искренняя любовь связывает педагога с детьми.

Учащиеся этого класса охотно посещают школу, любят свою учительницу. Каждое слово Марии Михайловны для них авторитетно, и это первые ростки привязанности ко всему родному, к Родине.

Большое сердечное спасибо за Вашу заботу и внимание к нашим детям.

Родители: Н. Крупнина, Т. Коуш, Т. Башарина, З. Соловьева.

## Старт Ждем вас, болельщики!

6 июня на нашем стадионе состоялась очередная, календарная встреча футболистов с командой из соседнего города. Матчи закончились с блестящим счетом для наших коллективов. Мальчики выиграли со счетом 7:1, юноши — 4:1, мужчины — 3:1.

Игра мужчин была живой, сопровождалась бурными атаками с обеих сторон. Первый гол забили в первом тайме в наши ворота. Далее капитан команды сравнял счет, и он же забил второй гол в ворота противника. Третий гол принадлежит В. Груздеву.

Таким образом, эти игры принесли клубу шесть очков.

В воскресенье мы принимаем футболистов одного из крупных городов области. Большой футбол начнется с 12 часов на стадионе «Волна».

Ждем вас, болельщики!

С. КАСТОРГИН, член совета ДСО.

## Квартирам — надежную охрану

Многим известно о системе охранной сигнализации государственных учреждений: магазинов, складов, столовых, палаток и т. д. И совсем мало кто знает о том, что под охрану принимаются квартиры, гаражи индивидуальных владельцев автомашин и даже садовые домики при наличии электросети.

Немало жителей нашего города уезжают в длительные командировки или просто в отпуск. И, пожалуй, каждый беспокоится за сохранность своего имущества. В этих случаях на помощь приходит служба вневедомственной охраны при городском отделе внутренних дел, которая берет на себя заботу беречь ваше имущество.

Охрана с помощью автоматической сигнализации удобна и надежна. За время вашего отсутствия днем или ночью на любой небольшой срок, даже на то время, когда вы дома и ложитесь спать, а также и на длительное время ваша квартира, гараж будут под надежным наблюдением.

При наличии телефона в квартире, контроль осуществляется с пульта централизованного наблюдения и взимается плата 2 руб. 50 коп. в месяц. При этом между гражданами и отделением охраны заключается договор, по которому в случае необеспечения сохранности имущества гарантируется немедленное 100-процентное возмещение его стоимости.

При отсутствии телефона служба организует солидарную охрану квартир, а также гаражей индивидуальных владельцев автомашин. Плата за услугу при этом не взимается, оплачивается только стоимость прибора.

У читателей могут возникнуть вопросы об условиях и порядке сдачи под охрану квартир и гаражей. Подробные ответы на свои вопросы вы можете получить в отделении вневедомственной охраны лично или по телефону 75-79.

Отдел вневедомственной охраны

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

Зак. 1662